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Einleitung DE
1 Einleitung
Der motorische Stellantrieb MSA 10 DT Ü NC (im Folgenden auch „Produkt“) 
ist ein motorischer Antrieb, der für verschiedene Heizungsanwendungen ein-
gesetzt werden kann, beispielsweise Fußbodenheizung. Das Produkt hat 
zwei Temperaturfühler, welche mit dem Vor- und Rücklauf der Heizkreise 
verbunden werden müssen. Hierdurch kann das Produkt die Temperaturen 
von Vor- und Rücklauf erfassen, um eine korrekte Temperaturdifferenz (ΔT) 
einzustellen und somit einen hydraulischen Abgleich herzustellen. Dieses 
Produkt hat die Schutzart IP54, was bedeutet, dass das Produkt gegen Kon-
tamination durch begrenzte Mengen an Staub und anderen Partikeln 
geschützt ist. Zusätzlich wird es vor Spritzwasser aus allen Richtungen 
geschützt.

2 Sicherheitshinweis
Nur mit gängigen Verordnungen verwenden. Nur im Innenbereich. Halten 
Sie Ihr Produkt trocken. Trennen Sie Ihr Produkt, ehe Sie es mit einem tro-
ckenen Tuch reinigen. Die Installation dieses Produkts muss durch eine 
sachkundige Person und im Einklang mit allen örtlichen Anweisungen, Richt-
linien und Bestimmungen erfolgen. Bei Nichteinhaltung der Normen kann 
hier Haftbarkeit erfolgen.

3 Zulassungsdokumente, Bescheinigungen, Erklärungen
EMV-Richtlinie (2014/30/EU)
Niederspannungsrichtlinie (2014/35/EU)
RoHS-Richtlinie (2011/65/EU)
EN 60730-1:2016+A1:2019+A2:2022
EN IEC 60730-2-14:2019+A2:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021
EN IEC 63000:2018

4 Technische Daten
Parameter Wert
Allgemeine Daten
Abmessungen (L x B x H) 54 x 38 x 94 mm

Gewicht 186 g

Länge Netzkabel 1 m (2 x 0,75 mm²)

Länge Temperaturfühler 0,5 m (Befestigung mittels Rohrclip)
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Technische Daten DE
Werkstoff Gehäuse Kunststoff PA6

Anschluss Überwurfmutter M30 x 1,5 mm
(Messing vernickelt)

Regelhub 4,5 mm

Schließmaß 10,5 mm

Stellkraft 100 ... 150 N

Umgebungsbedingungen
Umgebungstemperatur Betrieb 0 ... 50 °C

Umgebungstemperatur Lagerung -20 ... 60 °C

Relative Luftfeuchtigkeit < 85 % nicht kondensierend

Elektrische Daten
Versorgungsspannung AC 230 V, 50 ... 60 Hz

AC/DC 24 V, 0 ... 60 Hz

Leistungsaufnahme im Dauerbe-
trieb

AC 230 V: < 1 W

AC/DC 24 V: < 0,5 W

Einschaltstrom 30 mA für maximal 200 ms

Schutzklasse (EN 60730) AC 230 V: II

AC/DC 24 V: III

Schutzart (EN 60529) IP 54

Befestigungsart fest angeschlos-
sener Leitungen

Typ X

Verschmutzungsgrad 2

Bemessungs-Stoßspannung 
(EN 60730)

AC 230 V: 2500 V

AC/DC 24 V: 330 V

Wirkungsweise (EN 60730) Typ 1.AA

Überspannungskategorie AC 230 V: II

AC/DC 24 V: I

EMV Störaussendungsprüfungen AC 230 V: 230 V

AC/DC 24 V: 24 V

Parameter Wert
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Montage DE
5 Montage
 

1. Montieren Sie das Produkt auf das Ventil im 
Rücklauf. Stellen Sie sicher dass das Produkt 
fest auf dem Ventil sitzt. Das Produkt ist im 
Auslieferzustand stromlos offen 
(First-Open-Funktion), um eine einfache Mon-
tage zu gewährleisten.

2. Befestigen Sie die beiden Temperaturfühler an 
Vor- und Rücklauf. Stellen Sie sicher dass 
diese nach vorne zeigen und ca. 10 cm unter-
halb des Verteilerbalkens angebracht sind, 
hierbei ist es unerheblich welche Klammer an 
welche Leitung angeklemmt wird.

3. Verbinden Sie nun die Spannungsversorgung 
des Produkts. Bitte beachten Sie, dass das 
Produkt mit der Artikelnummer 79540 230 V 
benötigt und das Produkt mit der Artikelnum-
mer 79541 24 V Spannungsversorgung (AC, 
50 Hz) benötigen.

4. Stellen Sie die Durchflussmengenregler (Top-
meter) auf maximalen Durchfluss.
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LED-Anzeige DE
6 LED-Anzeige

5. Bei Anschluss an einen Thermostat stellen Sie 
den Bedarf auf Maximum, um das Produkt mit 
Strom zu versorgen. Dieses muss 10 min lang 
eingeschaltet sein, um die erste Ladung des 
Kondensators vollständig aufzuladen.

6. Während ein Anpassungsprozess läuft, blinkt 
die LED etwa 3 min lang grün. Sobald die LED 
grün leuchtet war die Anpassung erfolgreich.

Anpassungsphase Anpassung erfolgreich Anpassungsfehler

 MCU-Firmware-Version
Beispiel: MCU 2.1
LED - Blinkt 2 Mal grün und 1 Mal rot

Ladekondensator (dauert ca. 2 min)
LED - Grün blinkend 1/s

Falsche Montage
LED - Blinkt 2 Mal rot, dann AUS für 3 s, 
und dann wird die Sequenz wiederholt

Anpassungsfehler oder Produkt wurde 
während der Anpassung entfernt
LED - Blinkt 2 Mal rot, dann AUS für 3 s, 
und dann wird die Sequenz wiederholt
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LED-Anzeige DE
Manueller Reset
LED – Dauerhaft rot

Manuelles Zurücksetzen abgeschlossen
LED - Blinkt 3 Mal rot, dann AUS für 3 s, 
und dann wird die Sequenz wiederholt

 Um in den Normalbetrieb zu kommen, Spannung wegnehmen und nach 
ca. 20 Sek wieder starten.

Ausfall des Temperatursensors
LED - Blinkt 4 Mal rot, dann AUS für 3 s, 
und dann wird die Sequenz wiederholt

Normalbetrieb (Abgleich)
LED - Dauerhaft grün

Antrieb geschlossen
LED - AUS

 Den Antrieb nicht im aktiven Zustand entfernen (grüne LED an) nur im 
Stromlosen Zustand demontieren. Den Antrieb dann voll bestromen 
damit dieser voll öffnet zum einfach montieren.
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Manueller Werksreset DE
7 Manueller Werksreset
Dieser Vorgang bietet eine Möglichkeit, den Stellantrieb auf die Werksein-
stellungen zurückzusetzen. Bitte befolgen Sie die folgenden Schritte, um den 
Stellantrieb auf die Werkseinstellungen zurückzusetzen:

Wenn das Produkt ausgeschaltet ist, schalten Sie es bitte mindestens 2 min 
lang ein und befolgen Sie dann die folgenden Schritte!

1. Schalten Sie den Strom für 15 s aus.

2. Schalten Sie die Stromversorgung für 15 s ein.

3. Schalten Sie den Strom für 15 s aus.

4. Schalten Sie den Strom an. Danach leuchtet die LED dauerhaft ROT und 
die Motorwelle öffnet sich vollständig, um anzuzeigen, dass Sie in den 
„Werksreset Modus“ gehen.

5. Wenn die Motorwelle vollständig geöffnet ist, blinkt die LED ROT, um 
anzuzeigen, dass der „Werksreset“ abgeschlossen ist.

6. Um den normalen Betrieb abzuschließen, schalten Sie das Produkt für 
15 s aus und dann wieder ein. Die LED wird erneut GRÜN/ROT, um die 
Firmware-Version anzuzeigen.
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Introduction EN
1 Introduction
The motorised actuator MSA 10 DT Ü NC (also referred to as "product" in 
these operating instructions). is an auto balancing actuator that is used to 
provide automatic balancing of your underfloor heating circuits. It has two 
temperature sensors that are connected to the UFH flow & return pipes (inlet 
and outlet of the UFH manifold). It will continuously measure the tempera-
tures and adjust the actuator position to maintain the correct temperature dif-
ferential between the manifold flow and return pipes (ΔT). This product has 
an IP54 rating means that the product will be protected against contamina-
tion from limited amounts of dust and other particles. Additionally, it will be 
protected from water sprays from all directions.

2 Safety Information
Use in accordance with the regulations. Designed to be used exclusively 
indoor. Keep your product completely dry. Disconnect your product before 
cleaning it with a dry towel. This accessory must be fitted by a competent per-
son, an installation must comply with the guidance, standards and regula-
tions applicable to the city, country or state where the product is installed. 
Failure to comply with the relevant standards could lead to prosecution.

3 Approvals, conformities, certifications
EMC Directive (2014/30/EU)
Low Voltage Directive (2014/35/EU)
RoHS Directive (2011/65/EU)
EN 60730-1:2016+A1:2019+A2:2022
EN IEC 60730-2-14:2019+A2:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021
EN IEC 63000:2018

4 Technical specifications
Parameter Value
General specifications
Dimensions (L x W x H) 54x 38 x 94 mm

Weight 186 g

Length mains cable 1 m (2 x 0,75 mm²)

Length temperature probes 0,5 m (Fastening by means of pipe clip)

Housing material Plastic PA6
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Technical specifications EN
Connection Union nut M30 x 1,5 mm
(brass, nickel-plated)

Control stroke 4,5 mm

Closing dimension 10,5 mm

Actuating force 100 ... 150 N

Ambient conditions
Ambient temperature operation 0 ... 50 °C

Ambient temperature storage -20 ... 60 °C

Relative humidity < 85 % non-condensing

Electrical data
Supply voltage AC 230 V, 50 ... 60 Hz

AC/DC 24 V, 0 ... 60 Hz

Power input continuous operation AC 230 V: < 1 W

AC/DC 24 V: < 0,5 W

Inrush current 30 mA for a maximum of 200 ms

Protection class (EN 60730) AC 230 V: II

AC/DC 24 V: III

Degree of protection (EN 60529) IP 54

Type of attachment of non-detach-
able cord (EN 60730)

Type X

Pollution degree (EN 60730) 2

Rated impulse withstand voltage
(EN 60730)

AC 230 V: 2500 V

AC/DC 24 V: 330 V

Type of action (EN 60730) Type 1.AA

overvoltage category AC 230 V: II

AC/DC 24 V: I

Test voltage for EMC testing AC 230 V: 230 V

AC/DC 24 V: 24 V

Parameter Value
 3MSA 10 DT Ü NC



Installation EN
5 Installation
 

1. Attach the product to underfloor heating mani-
fold thermostatic valves, on the return bar. 
When installing the product ensure it is fully 
tightened onto the manifold. Actuator is in fully 
open position (First-Open-Function), out of the 
box, for easy installation.

2. Attach the two pipe temperature sensor, one 
on the flow pipe and the other to the return 
pipe.
Ensure the actuator temperature pipe sensors 
are placed facing forward to the flow and return 
pipes 10 cm down from the manifold.

3. Connect the product power cable to the control 
wiring centre or the thermostat. Please note, 
the 79540 requires a 230 V connection, and 
79541 requires a 24 V power supply. Do not 
turn on the power just yet!

4. Fully open the flow meters or shut-off valves on 
the supply manifold bar.

5. When connected to a thermostat set the 
demand to maximum in order to power the 
product. This requires to be on for 10 min to 
fully charge the first Load of the capacitor.
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LED Indication EN
6 LED Indication

6. The LED will flash green for about 3 min while 
an adaptation process is ongoing. The LED will 
turn solid green to indicate the adaptation was 
successful. If failed, the LED will flash red.

Adaptation is ongoing Adaptation successful Failed adaptation

 MCU firmware version
E.g: MCU 2.1
LED - Flashing green 2 times and red 1 
time

Charging Capacitor (takes approx 2 min)
LED - Flashing green 1 Tick/s

Wrong mounting
LED - Flashing red 2 time then OFF for 3 s, 
and then the sequence is
repeated

Adaptation failure or THB was removed 
during adaptation
LED - Flashing red 2 Tick/s then OFF for 
3 s, and then the sequence is
repeated

Manual reset
LED - Solid red
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LED Indication EN
Manual reset finished
LED - Flashing red 3 times then OFF for 
3 s, and then the sequence is
repeated

 To get into normal operation after the manual reset was finished, please 
turn off the power for 20 s and then turn the power back on.

Temperature sensor failure
LED - Flashing red 4 Tick/s then OFF for 
3 s, and then the sequence is
repeated

Normal operation (Balancing) or Calibra-
tion Phase
LED - Solid green

Actuator closed
LED - OFF

 Do not dismount the actuator while it is powered supplied (green LED 
on). Cut the power supply, then dismount it. Power on the actuator to set 
it fully open for easier installation.
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Manual FACTORY RESET EN
7 Manual FACTORY RESET
This process provides a way to factory reset the actuator. Please follow the 
below phases to factory reset the actuator:

If the actuator is OFF, please power ON for at least 2 min and then follow the 
steps below!

1. Turn OFF the power for 15 s.

2. Turn ON the power for 15 s.

3. Turn OFF the power for 15 s;

4. Turn ON the power. The LED will turn solid RED to indicate enter the 
“Factory Reset Mode”. The motor shaft it will completely open.

5. When the motor shaft will be completely opened, the LED will flash RED 
(3 times then OFF for 3 s) to indicate that the “Factory Reset” is complete.

6. To complete normal operation, turn OFF the power for 15 s and then turn 
it ON. The LED will once again turn GREEN/RED to indicate the firme-
ware version.
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8 EU Declaration of Conformity
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